

## "Любите книгу — источник знания" (А. М. Горький).



Каждый из родителей знает, насколько полезно чтение в жизни ребенка. Книга развивает фантазию, обогащает словарный запас, повышает уровень грамотности и эрудированности. Но в современном мире чтение книг становится все менее популярным, основную информацию дети, да и сами родители получают из сети Интернет, телевизора, но никак не из книг или газет. Времена, когда книга была единственным источником знаний давно прошли. Но даже очень удачная экранизация знаменитого произведения или самый интересный научно-популярный фильм не заменят удовольствия от прочтения хорошей книги. Каждому ребенку с самого раннего детства необходимо прививать любовь к чтению, чтобы потом чтение книг стало для него одним из важных занятий. Единственный способ мотивации ребенка – личный пример. Родители сами должны любить общение с книгой. Когда мама и папа книг не читают, а ребенку внушают, что чтение очень нужно, то вряд ли это будет иметь хоть какой-то эффект. Начинать чтение можно уже с 5 месяцев, используя специальные мягкие книжки с простыми картинками: кошка, собака, лошадка, поросенок и т.д. Важно подбирать книги в соответствии с возрастом ребенка. Сначала вы просто с любовью и интересом рассказываете своему малышу про то, что нарисовано в книжках. Читаете коротенькие стишки и “потешки”. Читайте выразительно, эмоционально, даже если вы читаете эту сказку в сотый раз. Чтение должно приносить ребенку только положительные эмоции. Например, родители читают малышу сказку на ночь или сопровождают чтение книги игрой. Нельзя заставлять ребенка читать ту книгу, которая ему не нравится. Поэтому с подросшим ребенком книги можно и нужно выбирать вместе. Пятилетнего ребенка приучать к самостоятельному чтению можно посредством приема “чтение с продолжением”: вы читаете ему уже достаточно большие произведения, разбитые на главы, в день по главе. Прежде чем начать новую главу, вместе вспоминаете, на чем остановились вчера. Предвкушение от

продолжения чтения пробуждает интерес. Когда ребенок научится читать сам, не заставляйте его читать, даже если технический навык чтения ему уже покорился, и он отлично складывает слоги в слова. Насилие убивает читательский интерес. Помните, что первую книгу для самостоятельного чтения ребенок должен взять сам! Очень часто даже те дети, которые хорошо читают, быстро утомляются от чтения, не всегда хотят браться за книгу, и многие родители начинают насильно заставлять ребенка читать. Этого делать НЕЛЬЗЯ! Нужно найти способ для того, чтобы заинтересовать ребенка в чтении. Выбираете интересную книгу с ярким и эмоциональным сюжетом. Важно, чтобы ребенок получал удовольствие от чтения. Пусть чтение будет хорошей ежедневной традицией интересного времяпровождения с родителями. Поверьте, вы никогда не пожалеете о времени, потраченном на приучение ребенка к чтению – ведь вы подарите ему целый мир приключений и знаний, радости и путешествий, волшебных друзей и волнующих загадок.